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Svar på fråga 2024/25:1130 av Denis Begic (S) 
Säkerställande av likvärdigt bemötande från polisen 

Denis Begic har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att säkerställa att alla människor bemöts likvärdigt av 

Polismyndigheten, oavsett språk, bakgrund eller hudfärg – 

särskilt i akuta situationer där människoliv står på spel. 

Fallet med den 14-årige pojke från Nässjö som mördades 

sommaren 2023 är en smärtsam påminnelse om att vi måste 

fortsätta göra allt vi kan för att trycka tillbaka den organiserade 

brottsligheten.  

I ett demokratiskt samhälle är det en självklarhet att 

myndigheterna bemöter alla lika och med respekt, oavsett språk, 

bakgrund eller hudfärg. Precis som många andra reagerar jag på 

språkbruket och jargongen i det aktuella fallet, och jag har 

också offentligt gett uttryck för att jag förutsätter att polisen går 

till botten med frågan. Däremot kan jag inte närmare 

kommentera polisens bedömningar av vilka åtgärder som 

behövde vidtas i det aktuella fallet.  
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Jag vet att Polismyndigheten bedriver ett aktivt 

värdegrundsarbete. Det arbetet måste fortsätta och alla signaler 

om att enskilda anställda inte lever upp till de högt ställda 

förväntningar som medborgarna har rätt att ställa på polisen 

måste tas på allvar. Polismyndigheten har också tydliga system 

och rutiner för att utreda avvikelser i polisanställdas agerande. 

Polismyndigheten har högt förtroende hos allmänheten, och min 

bestämda uppfattning är att polisen som helhet bemöter 

allmänheten på ett korrekt och respektfullt sätt, med 

utgångspunkt i de värderingar som präglar vårt demokratiska 

samhälle. 

Det är en viktig del i vården av det förtroendet att tecken på 

felsteg och missförhållanden tas på allvar och hanteras, och jag 

förutsätter som sagt att det sker även i det aktuella fallet. 

 

Stockholm den 14 maj 2025 

 

Gunnar Strömmer 
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